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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES NO             , DE 2018 

(Do Sr. Luciano Ducci) 

 

 

Solicita ao Ministro de Estado dos 
Transportes, Portos e Aviação Civil a 
respeito da redução de viagens do trem de 
passageiros da Serra Verde Express a 

Morretes/PR  
 

 

 

Senhor Presidente: 

 

Requeiro a V. Exa., com base no art. 50 da Constituição 

Federal, e nos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, 

sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro de Estado dos Transportes, 

Portos e Aviação Civil, no sentido de esclarecer a esta Casa, sobre a decisão 

da ANTT que determinou a redução de viagens do trem de passageiros da 

Serra Verde Express a Morretes/PR, conforme as seguintes questões: 

 

 Qual foi o motivo que levou à tomada da já citada decisão? 
 

 Trata-se de ato unilateral? Se positivo, por qual motivo setor turístico da 
região de Morretes não foi ouvido? 

 

 Foi realizado algum estudo de impacto socioeconômico que justificasse 
a decisão questionada? 

 

 Trata-se de decisão de caráter permanente e irrevogável? 
 

 Foi apresentado algum plano de compensação de perdas ao setor 
turístico da região de Morretes? 
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JUSTIFICAÇÃO 

 

Inicialmente é preciso frisar a ausência de subordinação 

entre a Agência Nacional de Transportes Terrestres e o Ministério dos 

Transportes, Portos e Aviação Civil. Entretanto, esta douta pasta tem o poder 

de fiscalização sobre os atos da referida agência reguladora, e, portanto, 

acreditamos ter o condão de responder aos questionamentos feitos. 

  

Conforme informações que recebi, a ANTT anunciou no 

último mês de janeiro que a circulação de viagens do trem de passageiros da 

Serra Verde Express a Morretes/PR, seria somente diária nos meses de 

janeiro, fevereiro, julho e dezembro, sendo que no período restante só seria 

permitido o tráfego férreo de passageiros às sextas-feiras e sábados, com 

possibilidade de extensão para as quintas-feiras em meses específicos.  Tal 

determinação está trazendo muitas preocupações aos comerciantes do 

Município de Morretes. De acordo com a Associação dos Restaurantes e 

Similares de Morretes, a citada medida foi tomada sem a devida discussão com 

os empresários locais, e causará redução de 50% a 60% no movimento de 

turistas na região. 

 

Como é de conhecimento público, a ferrovia, inaugurada 

em 2 de fevereiro de 1885, foi planejada pelos irmãos Antônio e André 

Rebouças, e perfaz um percuso de 110 km incrustado na vegetação. O passeio 

dura cerca de três horas e meia, a uma velocidade média de 20 km/h. Durante 

o trajeto, passa por túneis, estações como as do pico Marumby e de 

Engenheiro Lange. Os vagões que levam o nome de Copacabana e Foz têm 

capacidade para 23 passageiros cada um. Um terceiro (o Curitiba) pode levar 

até 40 pessoas. De acordo com o presidente da empresa Serra Verde, que 

mantém as litorinas de luxo, 22% dos turistas que procuram o passeio são 

estrangeiros e, em sua maioria, alemães. 
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Diante disso, percebe-se a monumental importância 

desse atrativo turístico para o Paraná e em especial ao município de Morretes, 

visto que o trajeto de trem pela Serra do Mar é o segundo principal atrativo do 

Estado, e a sua limitação, conforme pretendido importará em grandes prejuízos 

socioeconômicos aos afetados. 

 

Importante destacar que as agências reguladoras são 

instrumentos de proteção e segurança da economia, para tanto, é fundamental 

que sua atuação apresente-se na mais pura transparência. Desta forma, outra 

característica comum entre as agências reguladoras federais é o contato aberto 

com a população. A sociedade deve estar a par e ter a oportunidade de poder 

discutir suas ações para que sejam socialmente legitimas. 

 

Logo, é imprescindível a obtenção das informações acima 

indicadas, por todos os motivos expostos, e também para que o Congresso 

Nacional possa exercer com amplitude a sua função de Fiscalização e Controle 

dos atos do Poder Executivo. 

 

 

 

 

 

 

Sala das Sessões, em        de                          de 2018. 

 

 

 

Luciano Ducci 

Deputado Federal 

PSB/PR 

 


